



动能澎湃



·发展

8月4日,由赛迪顾问县域经济研究中心编制的《2021中国县域经济百强研究》正式发布,如皋位列第22位,为南通第一。经历了漫长的岁月沉淀,这座有着深厚文化底蕴的城市,如今已在“水边高地”构筑出了高新技术产业高地,古老的土地上焕发出勃勃生机。

秋日的如皋大地投资潮涌,重大项目建设正酣,一批大项目、好项目拔地而起,蕴含着勃勃生机和无限希望。穿行在如皋各类型项目建设现场,机械轰鸣、车辆穿梭、焊花闪烁,目之所及,处处涌动着产业发展的热潮。

3月31日,思源电气股份有限公司瞄准智能装备产业领域,实施的百亿智能装备产业园暨中压开关项目落户如皋经济技术开发区。作为国家重点火炬计划高新技术企业,思源电气在如皋经济技术开发区已累计投入50亿元,此次将再投资20亿元用于新建智能中压开关项目,建成后预计

年产能达30亿元。更令人振奋的是,在“十四五”期间,这里将被打造成为年销售超百亿元的智能装备产业园。

5月,如皋项目建设观摩会现场发出新的动员令:各板块要坚持以产业链思维抓招引,聚焦“3232”产业体系,不断推动延链、补链、强链,招引一批高新技术企业、科技中小企业以及符合战略性新兴产业、高技术产业门类的项目,力争每个主功能区形成一至两个特色产业。如皋经济技术开发区扛起开放发展主阵地担当,8支招商队伍精准招商,以斯堪尼亚为“链主”,延

康汽车、南通创源、势加透博等一批重点企业为支撑,建设五百亿级汽车及零部件产业;以思源赫兹等企业为“主导”,建设两百亿级的新型电力装备产业;以和府、华医大健康为龙头,建设一百亿级的生命健康产业,打造地标性特色优势产业集群。作为如皋跨江融合的前沿区、城市发展副中心,长江镇以“重大项目质态提升年”活动为抓手,高效推进金鹰(如皋)产业园、日达精密智造、广大特材三个百亿产业园建成达产,高标规划打造以高端新材料为主导的产业核心区。

服务项目创下“新皋速”

新厂房还没有交付使用,生产已经轰轰烈烈地展开,今年销售将突破8亿元。这是如皋高新区服务江苏迅镭激光科技有限公司交出的杰作。

苏州迅镭激光科技有限公司投资10亿元的激光设备项目落户如皋高新区不久,陆陆续续接到了订单,但厂房才开始基建。高新区日夜突击,短时间内腾出了2万平方米的厂房,解了燃眉之急。“一投产就是满负荷运行,高科技激光切割机、激光切管机、激光

焊接机出口50多个国家。”生产副总监戴庭宏告诉记者:“年底前搬进新厂区,明年产能翻一番。”

“117亩闲置厂房解决了我们项目落户难题。”宏茂特种铸钢新上超大型铸锻件智能化项目遇到用地瓶颈,长江镇、如皋市人民法院和破产企业管理人密切配合,仅用3个月成功处置破产企业资产,让这一大块头落地生根。

汤臣汽配扩大产能新上华永车桥项目,如皋市地方金融监管局牵头金融机构对接融资需求,

当天授信3亿元,解了大项目达产的渴。金融支持实体经济持续发力,贷款总量破千亿,上市企业数南通县市第一。

金融是经济的血液,如皋有企业全力服务实体经济发展。中皋融资担保有限公司推出存货质押、应收账款质押、设备质押、知识产权质押等担保贷款业务,上半年帮助中小微企业实现担保25.84亿元,转贷公司为企业提供转贷资金45.21亿元,企业节约融资成本及过桥成本超亿元。

打造营商环境新高地

“这是我们在中国单一城市、单一省份投资最大的综合性项目,也是集团对如皋营商环境所投的高度信任票。”3月底,总投资410亿元的金鹰(如皋)产业园项目在长江镇奠基时,新加坡金鹰集团董事局主席陈江和“解码”落户如皋的原因。

“优质的营商环境是集聚人才、集聚要素、吸引投资的强磁场。我们持续深化‘放管服’改革,致力打造‘如皋如意’一流营商环境,为推进实体经济高质量发展不断锻铸新引擎。”如皋市委副书记、市长王鸣昊说。

4月20日,江安镇项目代办员徐正栋接手总投资3亿元的智能设备重点项目代办工作,当晚10点,他从项目方手中拿到了申报所需材料。第二天一大早,他来到如皋市政务服务大厅,办理项目立项登记。

“项目方要求确保在5月底顺利开工,我们有信心按时完成。”让徐正栋胸有成竹的,是如皋不断完善重大项目全生命

本报记者 陈嘉仪 杨新明
本报通讯员 邵亚丽 朱登峰
本版供图 马志刚 崔轩



1-7月,如皋港集团完成港口货物吞吐量30.47万标箱,同比增长15.9%。

百亿项目多点开花

抢抓机遇冲刺“千亿俱乐部”

9月4日,从北京传来捷报,总投资20亿元的磁悬浮飞轮储能制造基地项目正式落户如皋市长江镇,全部达产后可年产飞轮储能设备10万台套,实现年产值300亿元。据介绍,飞轮储能是一项多学科交叉的综合技术,代表一个国家高端装备制造的先进水平,潜在市场空间上万亿。

以追赶超越的奋斗姿态拼抢项目,厚植产业“强大基因”。“我们不仅要完成‘工业投入三年超千亿’硬任务,还要打造更具比较优势的一流创新生态、‘如意’营商服务品牌等软环境。”如皋市委书记何益军对新一轮的高质量发展发出了“动员令”。上半年,如皋累计签约亿元以上项目50个,新开工重特大工业项目12个,计划总投资170亿元。一系列重大项目的开工建设,带动实现全社会固定资产投资264.1亿元、增长15.6%,其中,制造业投资163.7亿元、增长18.3%,高技术产业投资占比综合排名南通首位。

项目建设“跑”出加速度

周期绿色通道的“制度底气”。今年3月,如皋创新推出“重大项目全生命周期审批绿色通道服务卡”。这张绿色的卡片只有名片大小,却能做到“不取号、零排队、秒等待”,第一时间受理办结。

在如皋,全生命周期审批服务,贯穿项目建设全过程。

在项目全生命周期审批服务过程中,如皋不断在创新服务方式,“首席服务员”团队上门服务,在全省率先推出“云上如意店小二”政务服务智能客服系统;推行投资项目远程视频帮办,开展预约服务和延时服务,为项目提供全天候、零延迟、不见面或“最多跑一次”的便捷服务。

今年以来,如皋自主开发“企业开办半日通”平台,将企业开办服务延伸至相关银行网点,全面推行各部门间全程并联电子化审批,努力实现“让数据多跑路、让群众少跑腿”,力争将现行企业开办“最多跑一次”,升级为真正意义上的“不见面审批服务”。



如皋新城区